

浦发银行南京分行： 厚植制度优势，党建与发展同频共振



上海浦东发展银行(以下简称浦发银行)南京分行党委紧紧围绕新时代党的建设总要求,紧扣“建设具有国际竞争力的一流股份制商业银行,推动全行成为新时代金融业高质量发展的排头兵和先行者”的奋斗目标,从政治上、全局上、战略上深刻认知和把握制度优势,把制度优势体现到全行党的建设和改革发展各项工作中,实现党建与发展同频共振。

通讯员 樊荣

围绕发展抓党建 抓好党建促发展

把党的政治优势转化为核心竞争优势,是浦发银行南京分行一以贯之的行动理念。通过业务流程链条重新构筑党建平台。以组织设置标准化、制度建设标准化、主题活动标准化、企业文化标准化、基础资料标准化“五个标准化”引领经营规范化,把各项工作的提质增效作为党建工作的主要任务,做到党政“同种一块田、同唱一台戏”,形成了鲜明的金融企业党建特色。

实行与机构筹建同步建立党组织、同步配置党组织负责人、同步开展党的活动的“三同步”机制。从早

期设立的政工部到目前的党委办公室、党委组织部、党委宣传部和纪律检查室,从几十名党员发展到1300余名党员,不断强化党的建设,突出党组党委引领作用,把稳把牢前进方向。特别是在各级党组织的领导体系下,持续加强教育培训和素质提升工作,打造了一支能征善战、敢打硬仗、能打胜仗的3000人的干部员工队伍,为未来发展奠定了坚实的基础。

持续加强理想信念教育,加强党性驾驭,加强纪律教育。通过落实“三严三实”“两学一做”学习教育要

求、党委书记上党课、组织“党员干部亮身份”“万名党员进党校”“三比三争”活动等,激励各基层党组织攻坚克难、负重拼搏,持续完成转型发展阶段性目标任务。

通过健全民主决策机制、健全党风廉政机制、健全工作协作机制、健全共建工作机制,先后制定并完善南京分行《工作作风评价办法》、南京分行代会和工代会制度,为助力全行上下知行合一解放思想、坚定可持续高质量发展信心提供了强有力的组织保障、作风保障和制度保障。

落实意识形态工作责任 彰显主旋律正能量

浦发银行南京分行党委认真贯彻落实党的十九大提出的“牢牢掌握意识形态工作领导权”新要求,不断以新时代新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

夯实主体责任。南京分行制定印发意识形态工作责任制的责任清单,清单明确意识形态工作的党委的主体责任,党委书记第一责任人职责、党委专职副书记直接责任人职责、党委领导班子成员“一岗双责”、党委宣传部主管职责。建立意

识形态工作责任制检查考核制度,把意识形态工作责任制作为领导班子民主生活会、领导班子成员述职报告和党建责任制考核的重要内容,与经营发展、企业文化建设和党的建设工作紧密结合,一同部署、一同落实、一同检查、一同考核。

强化阵地建设。按照“谁主办、谁负责;谁审批、谁监督”原则,南京分行多举措加强各类意识形态阵地建设与管理。首先在内网显著位置增设党建及思想政治工作专栏,落实专人

负责,做好信息发布和管理。同时细化微信公众号等网络新媒体宣传阵地的管理工作,加强内容监管、明确发布机制。对主办或承办的各类报告会、研讨会、讲座等,相关部门加强事前管理、事中监督、事后检测,牢牢掌握意识形态阵地建设领导权和主动权。舆情监控形成规范化、常态化建设,建立健全舆情监控机制,做好舆情及时回应,形成舆情有效应对机制;加强对舆情的定期和及时研判,为领导决策提供参考。

精神文明和企业文化建设有机结合 塑文化聚人心

浦发银行南京分行党委始终致力于传承和弘扬浦发文化。分行党委书记、行长刘永平带头宣讲浦发银行新《企业文化理念体系》。在“笃守诚信、创造卓越”核心价值观的文化理念体系下,坚持以人为本,将全行的发展进步与员工的价值创造紧密相连,总结提炼了“党建统领、推崇学习、顺势变革、融合开拓、善作善成、严格规范、敬业诚信、关爱员工”等富有南京分行特色的文化内涵,为广大员工建立了具有影响力和感召力的“精神家园”。

高度重视文明单位、青年文明号等示范单位的展示与创建。近年来,创建3家“中国银行业文明规范服务百佳示范单位”、16家“千佳示范单位”,优质服务获得社会各界广泛认可。投身“脱贫攻坚”事业久久为功,

累计为江苏受灾区域、弱势群体及挂钩扶贫点捐赠物资超过3000万元,被评为“江苏省脱贫攻坚工作先进单位”“江苏省‘五方挂钩’帮扶工作先进单位”。始终坚持物质文明和精神文明两手抓、两手硬,被授予“省精神文明建设工作先进单位”,连续三届荣获“江苏省文明单位”。

新冠肺炎疫情发生以来,南京分行党委坚决贯彻落实总行疫情防控领导小组决策部署,围绕“抗击疫情、保障服务和持续经营”三大任务,全力以赴做好各项疫情防控及复工复产工作。全行第一时间启动防控措施、提早筹备防疫物资、全面加强重点区域防控,分行党委书记、行长刘永平亲自调研指导同城支行抗击疫情工作。为保障地方经济有序有效复工复产,各业务条线相继

下发疫情期间业务办理的各项措施,有效保障了业务经营有序推进。分行党委宣传部发出倡议书,号召党员干部身先士卒坚守一线;广泛宣传防疫工作先进事迹和典型人物,《金融时报》《学习强国》等主流媒体刊发10余篇专题报道,充分展示浦发党员的担当作为。

以宣贯浦发银行第一次党代会精神、推动全行“三年行动计划”落地实施、迎接南京分行成立25周年为契机,引导干部职工认同企业文化、传播企业文化。分行工会、团委精心组织了“我爱浦发”系列主题系列活动,通过开展龙舟赛、工匠大赛、青年员工座谈会等多种形式,激发干部员工对浦发的热爱,增强企业凝聚力。分行的行史展示厅、行庆宣传片等都有责任部门及时更新维护。



管理从严向实 深化合规群防共治体系建设

南京分行现已拥有包括12家二级分行、23家县域机构在内的105家网点,分行党委、行长室坚持把基层党组织作为推进改革创新、转型发展的战斗堡垒,推动高质量、可持续均衡发展。以机构“八要”综合评价标准为引领,明确二级分行“激发活力、增强动力、强化约束力”的管理原则,根据不同区域实施差异化考核,确定县域机构“综合经营、优化配置、穿透管理、打造精品”的核心要求,全行“一体两翼”并行发展格局初步形成。

在服务实体经济过程中,浦发银行南京分行党委不断建立健全管理体系和运行机制,精心培育并有效强化广大干部员工的责任意识、服务意识、合规意识。近年来,着力探索“人人参与、相互监督、彼此影响、恪守共进、长治久安”的合规群防共治体系建设,全行合规文化氛

围初步营造。制定出台《南京分行合规网格化管理办法》,建立合规检查中心,配置二级分行合规专员、县域行合规督导员、同城行合规联系人,深化完善长效机制。

在具体工作落实中,营造实干氛围。实施工作作风评价、服务承诺、首问负责等机制,大力倡导“快、实、细、盯、严”工作作风,着力营造“班子急起来、中层忙起来、员工动起来、客户热起来”的工作氛围,促进全行上下戒空求真、实干担当。不断强化内控合规案防管理。及时传达学习贯彻全国金融工作会议、中央经济工作会议精神,落实监管机构及总行工作要求;深入推进回头看专项检查,加强检查结果汇总分析,细化落实整改监督;全面加强法律合规服务支撑,提升监管统计工作水平;深入落实案防责任制,着力防范风险隐患;全面强化安全保卫工作。

加强党风廉政建设 聚焦执纪监督问责

浦发银行南京分行党委班子自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻上级党委决策部署,落实党风廉政建设主体责任,从健全制度、强化监督入手,采取强有力措施加强全行党风廉政建设。

创新监督方式。通过推进党务政务公开、设立举报信箱、落实述职代会制度,发挥民主监督作用。制定《联合执纪监督制度》,规范综合部门例会制度,分享问题线索、联合查信办案,发挥执纪监督合力。加强员工家访,坚持“五必谈五必访”,营造崇德向善、健康文明的行风家风,发挥社会和家庭的监督作用。

加大问责力度。组织对“两违”回头看、兼职经商办企业等违规行为严厉问责,实行对信贷风险

的全流程问责,加大了对外部监管罚款责任问责力度,起到较好的震慑作用。做好查信办案,做到件件有批示、及时核查、按时办结。

关键节点再出发、再创业,确保在高质量发展的“金融马拉松”中队形不乱,做排头兵、做先行者,关键是要树立市场导向,坚持客户至上、服务取胜,构建符合现代商业银行经营管理要求的资产质量管理体系和能力。”浦发银行南京分行党委书记、行长刘永平表示,前进道路上,南京分行党委将始终如一地强化党对一切工作的领导,更加充分地发挥党组织的政治优势、组织优势和群众优势,更加有力地强化干部的核心引领作用和党员的先锋模范作用,推动高质量发展取得更大成效。

